MATHEMATIQUES

Maths 1

| Juillet 2023

Premiére partie

Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse
pour les questions 1 a 9.

1. L’inverse de (23)? est le nombre :

a. 2°
b. 2°
1
C. ;
1
d. 26

2. Laréductionde B=1+40+54+5Xx5—5 donne:

a. 9
b. 29
c. 4,1
d. 28,2
3. L’orthocentre d’un triangle est le point de rencontre
des :
a. Bissectrices
b. Meédianes
c. Hauteurs
d. Meédiatrices

4. Lamédiane delasérie:13;21;19;18;27;15est:

a. 19
b. 18
c. 18,5
d. 19,6

5. Lequel de ces quatre nombres n’est pas égal a sa
somme des cubes de leurs chiffres ?

a. 153
b. 370
c. 371
d. 407

6. Siune droite est sécante a un cercle, alors :

a. Ils ont deux points communs

b. Ils ont un point commun

c. lIlsn’ont aucun point commun

d. La droite se trouve a I’extérieur du cercle

la

1
5000000
distance entre deux villes est de 2,50 cm. La distance

réelle, en km, séparant ces deux villes, est :

7. Sur une carte géographique a I’échelle

a. 1250 km
b. 125km
c. 12,50 km
d. 1,25km

8. Diminuer x de 5% c’est multiplier x par :

a. 0,05
b. 1,05
c. 095
d. 05

9. Les g des 48 livres de Ronald sont des romans. Parmi

4 .
les roman, les 5 sont des romans policiers. L.e nombre

de romans policiers de Ronald est :

a. 6
b. 8
c. 10
d 12

Deuxiéme partie
Réponds aux questions 10 a 15.

10. Résous I’inéquation ci-dessous puis représente ses
solutions sur une droite graduge :

5(x—7) <3(5 +3x)

11. Quel est le calcul a effectuer pour trouver le volume de
ce solide qui a 2 cm de diamétre et 3 cm de hauteur.

E) tx(2:2P%x3;

4 F) mx2x3;

: G) mx 3 x2

5 H) nx3x2+2
:
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12. Le potager de la famille Duverger est représenté par le
polygone ABCD ci-dessous.

5,6¢ C
4.8cm
ile
P D
i 6,4cm

Elle veut la cloturer avec du grillage vendu par rouleau de
10 m. Combien de rouleaux de grillage doit-elle acheter ?

13. On consideére la fonction h définie par :
h(x)=(4x+1)? — (7+2x)?
Factorise h(x).

Résous I’équation h(x) = 0.

a)
b)

14. Soit le cercle C de centre O, de diamétre [FG] et H est

un point de (C).

On donne GF = 60 m et HG = 25 cm.
Calcule la longueur OH.

15. On interroge 2000 personnes sur leur préférence a des
fruits. On trouve : 900 préférent les mangues, 500
préférent les avocats et les autres les oranges.

a) Combien y-a-t-il de personnes qui préferent les
oranges ?

b) Traduis ce nombre en pourcentage.
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Maths 2

| Juillet 2023 |

Premiére partie

Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse
pour les questions 1 2 9.

1.

La partie décimale du nombre — 5,32 est :

a. 5,32
b. —-5,32
c. 0,32
d. —-0,32

L’arrondi du nombre 7 au dix-millieme est le nombre
décimal :

a. 3,14
b. 3,1415
c. 3,1416
d. 3,1410

Le point de rencontre des médianes d’un triangle est
appelé :

a. Orthocentre

b. Centre du cercle inscrit

c. Centre de gravité

d. Centre du cercle circonscrit

50% d’une somme d’argent représente :
a. Son double

b. Son quart

c. Son tiers

d. Samoitié

On donne H = 5x — 4x — 2x — 3x ; ’expression réduite
de H est :

a. 4x

b. —4x

c. 120x
d. —120x

Si A, B et C sont les trois sommets d’un triangle non
aplati tels que AB =7 cm, BC=5 cm et AC =x cm,
on a alors :

a. x=12
b. x>12
c. x<12
d x<12

Quel est le débit en m*/h d’un robinet qui évacue 90
litres d’eau en 1 minute ?
a. 3,2mh

b. 1,5m’h
c. 54mh
d. 9m’h

Si un angle A vaut 80°, la mesure de son complément
sera alors de :

a. 280°
b. 20°
c. 100°
d. 10°

L’écriture simplifiée de A sous la forme d’une

3
puissance de 10 est : A = 1012160
a. 10
b. 107
c. 107
d. 10°

Deuxiéme partie

Réponds aux questions 10 a 15.

10.

Détermine et écris la relation traduisant la division
euclidienne du naturel 1754 par le naturel 62.

11.

Que vaut le rayon du cercle circonscrit au rectangle
mesurant 12 cm de long et 9 cm de large ?

12.

Ce matin, Monsieur Prudent a laiss¢ son parking et a
roulé pendant 1 h 35 mn, avant d’arriver au bureau
exactement a 8 h 20 mn. Quelle a donc été I’heure de
départ ?

13.

Résous dans N 1’équation E(x) = 0, aprés avoir
factorisé 1’équation E(x) = (x+3)* + (x+3) (x—4).

14.
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On donne un triangle ABC tel que le point rapportant
au segment [AB] et le point S au segment [AC] et AB
=20;AR=8;AS=11,6; AC=29.



b)

G

o . . AR _AS
Justifie I’égalite B ac

Que peut-on en déduire pour les droites (RS) et (BC) ?

15.

Jacques place a la banque, a intéréts composés, une
somme de 50000 gourdes a 5% 1’an. Quelle somme
aura-t-il (capital et intéréts réunis) apres deux ans ?
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Maths 3

Juillet 2022 |

Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour
les questions 1 a 10.

1. 3

11 10
L'écriture simplifiée de (g) X (5) est :
b. > 2 d.

3

a. C.

O | >

4
. Quel nom donne t-on au point de rencontre des trois
hauteurs d'un triangle?
a. centre de gravité
b. centre du cercle inscrit

c. orthocentre
d. centre du cercle circonsc

. Laquelle des puissances suivantes se calcule pour

donner le méme résultat que le produit 76 - 72 ?
a. 7" b. 492 c. 78 d. 498

. Que peut-on dire d'un cercle et d'une droite qui n'ont
aucun point commun?
a. La droite est tangente au cercle
b. La distance entre le centre du cercle et la droite est
nulle
c. Ladroite et le cercle sont sécants
d. La droite est extérieure au cercle

. Julie écrit 7845 [ == 7,845
qui convient:
a. cl b. Al

Aide-la a trouver l'unité

c. dal d. dl

A quoi fait-on référence, parlant de la quantité d'eau
écoulée en fonction de la durée d'écoulement?
a. auvolume b. au poids c. au débit d. ala masse

Si m est un naturel non nul et un multiple quelconque
de 3, laquelle des fractions suivantes est alors toujours

réductible ?
1

‘2m

1

2m
. d —
3m 5

Quelle est la nature d'un triangle ANG tel que 4 == 40°
et FI==s0" 7
a. isocele b. scaléne

3
C. —

c. rectangle d. équilatéral

On coupe a mi-hauteur un céne dont la base a pour

rayon R. L'aire de la section est:
nR? TR?

3

nR?

c. — d. OR?
4

10. La distance réelle entre les villes Gonavie et Lambie
est de 2 kilometres. Si, sur une carte, on les place a 20

cm, quelle est alors I'échelle utilisée?
1 1

a. C.
20.000 10.000

1

©2.000

©100.000

Deuxiéme partie
Réponds aux questions suivantes, selon les instructions
données, pour les questions 11 a 18
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13.

11. Ecris l'expression E = 24/18 — 44/2 + 3v/50 sous la
forme nv/2, l'entier n étant a indiquer.

12. Détermine MK, sachant que, sur la figure dessinée ci-
dessous, A et B sont les milieux respectifs des
segments [MP] et [MK], et que AB =2 et MP = 3.

M

-

P K

Calcule la hauteur du trapeze ABCD de bases
respectives AB =4 cm et CD = 3 cm, sachant que
son aire est égale a 30 cm?.



Maths 4

Juillet 2021 |

Premiére Partie

Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour

les questions 1 a 6.

1. Trouve parmi les quatre égalités suivantes celle qui est
vraie.
a. (x—yP=x’-y? c. (x—yP=x>-2xy-y?
b. x-y)=x—xy+y> d (x-y)=x>-2xy+y>

2. Laquelle de 4 égalités suivantes traduit que le triangle
EFG est rectangle en E ?

a. EF?=FG? + EG? c. EF?=EG?-FG?

b. EG? = EF? + FG? d. FG*=EF? + EG?
3. Lequel des nombres suvants est la valeur tronquée au
centime du nombre 245,378?

a. 2,45378 b. 24537 c. 245,38 d. 24537,8

4. Si deux cercles (C) et(C’) de centres respectifs O et O’
et de rayons respectifs r et r’ sont tels que OO’ =r+1’.
11 est alors vrai d’affirmer que

. (C) et (C’) sont concentriques

b. (C) et (C’) sont sécants

. (C) et (C’) sont tangents extérieurement

d. (C) et (C’) sont extérieurs I’un a I’autre

o

o

5. Si les notes sur 30 en anglais d’un éléve pour six tests
sont 12, 18, 15, 10, 16 et 13, quelle est alors sa
moyenne m dans cette matiere?

a. 84 b. 18 c. 14 d 12

6. Quelle est la mesure du supplément d’un angle aigu
mesurant 75°?
a. 105° d. 150°

b. 15° c. 25°

Deuxiéme partie
7. Relie par une féche chaque ¢élément de la colonne A a

son correspondant de la colonne B pour les questions 7
ao.

A B
1| 8a’b’
21422 2
(4a%b?)? [2b? | a T 200
3| 8a*b?
212 . 943
4a‘b--2a’b | b 4 250

8. Trouve dans la colonne B la réponse de chaque question
osée dans la colonne A.

A B

‘ a 1 |14,7 cm

Quelle est la longueur de la
diagonale d’un  rectangle
mesurant 12 cm de long et 9
cm de large?

2 |15cm

Quelle est la hauteur d’une 3 /15,7 cm

pyramide de volume 125 cm?
dont la base est un carré de 5 4
cm de cOté?

20 cm

9. En s’appuyant sur la figure ci-dessous, trouve ans la
colonne B la mesure de chaque segment indiqué dans
la colonne A, scahant que M est le milieu de [FG] :
(MN)oo(GF; (EF)o(GF); GF =8 et EF =6

G
M N
6
pr==————=t E
A B
1| 2
[EN] a > 3
3| 4
[MN] b 11 s

Troisiéme partie

Réponds aux questions suivantes, selon les instructions
données, pour les questions 10 a 15.

10. Soit fet g deux applications de R vers R définies
par : f(x) = x + 4 et gof(x) = 3 — 2f(x)
a. Exprime g(x) en fonction de x.
b. Calcule f(—7) et gof(-7)

11. Factorise I’expression suivante.
E(x)=(x-2)*+(x-2) (3x +5)

12. Résous dan R? le systéme suivant :
{3x+y=3 —x+ 2y =-8

13. Une usine produit 1200 bouteilles en 3 heures.
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14.

. Combien de bouteilles produit-clle en deux

heures?

. Combien de temps faudra-t-il pour produire 6000

bouteilles?

. Tracer un cercle de centre O et de diamétre

AB =12 cm. Place un point C sur le cercle tel que
BC=7cm.

. Montre que ABC est un triangle rectangle en C.
. Calcule la distance AC et I’aire du triangle ABC.
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Maths 5

| Juillet 2020

Premiére Partie

Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour
les questions 1 a 4 (25 pts par questions)

1. Quel est I’entier naturel égal au carré du nombre

irrationnel 2v/3, parmi les suivants?
a. 6 b. 12 c. 18 d. 36

2. Quel nom donne-t-on au c6té opposé a I’angle droit
d’un triangle rectangle ?
a. hauteur c. médiane
b. hypoténuse d. bissectrice

3. Quelle grandeur détermine-t-on, lorsqu’on fait le
quotient du volume de liquide écoulé par la durée?
a. la masse c. le débit
b. la vitesse d. le poids

4. Choisis un nombre entier entre 1 et 10, les 15
personnes interrogées ont répondu.

2-2-2-3-4-4-5-5-7-7-9-10-10-10-10
Quelle est la moyenne de cette série?
a. 4 b. 5 c. 6 d. 7

Deuxiéme partie

5. En se basant sur les données relatives a la figure ci-
contre, relie chaque angle indiqué dans la colonne A a
sa mesure dans la colonne B.

55°
a
A B
- 1 [ 35°
A a 2 | 55°
3125
A b 4135

Troisiéme partie
Compléte les phrases suivantes en remplissant les espaces
vides pour les questions 6 a 8 ( 50p par question)

6. Effectue I’opération suivante.
P=(-3%) x 107" x 23 x 1072 x (-23)1077

7. Une famille uilise les deux cinquiéme de son budget
mensuel pour son lognement et le tiers de ce méme
budget pour la nourriture. Il lui reste alors 600 gourdes.
Détermine le budgetr mensuel.

8. Trace un triangle EFG rectangle en E, tel que EF =3
et EG=4.
a. K étant milieu de [FG], construis le point H,
symétrique de E par rapport a K.
b. Quelle est la nature du quadrilatére EFHG? (Justifie
ta réponse).
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Maths 5

Juillet 2019 |

Premiére Partie

Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour
les questions [ a 6 (15 pts par questions)

1. aet b ne sont pas nuls. Pour obtenir 1, on doit
a
multiplier ; par

1 b a
a. - b. — c. = d —
a a b b
2. " B G estle centre de gravité
M du triangle ABC, alors
2
a. GN=— BN
o 3
N c. GN=2GM
1 A 1
b. GN=EBG d. GN=§BN
3. Si x vérifie la double inégalité —6 <x <—4, alors
1 1 1 1
a. -6<——4 c——<—< =
111 4 1" °
b. - <= <= d. 4<= <6
6 x 4 x

4. La distance a vol d’oiseau de Por-au-Prince aux Cayes

est de 145 km. La longueur par laquelle cette distance
1

sera représentée sur une carte a 1’échelle o005 St
a. 0,29 cm c. 2,9cm
b. 290 cm d. 344,8 cm

5. Un robinet débite 13 Za la minute. Le temps qu’il faut
obtenir 4830 Zest
a.545h  b.615h ¢ Sh75mn  d.Sho

6. Si on divise le rayon d’un céne de révolution par 3 son
volume est alors divisé par
a. 1 b. 3 c. 9 d. 27

Deuxiéme partie
Relie, par une fleche, chaque élément de la colonne A a
son corresponda de la colonne B pour les questions 7 a 9.

7. Relie chaque représentation graphique de la colonne A
a son inéquation dans la colonne B.

A | | B

— 3 1
2 1 X+ =X>=
— _]_—|— a 4 2

2 | 5x+ 16 >-3x

-5
—2x+46?x+3

4 13(1-2x)6-4x +
7

8. Relie chaque figure de la colonne A a la valeur de x
dans la colonne B.

A B

Une valeur approchée du 1/257,7 cm
périmetre d’un cercle
circonscrit a un carré de cote 9 2| 68 cm
cm est
Le périmetre d’un losange dont 31 39,9 cm
les diagonalEs mesurent 16 cm |b

4| 136 cm

et 30 cm est

9. Trouve dans la colonne B le pourcentage demandé
dans la colonne A.

A B
Un article est passé de 85 1| 62,5%
gourdes a 102 gourdes. Son
pourcentage  d’augmentation a2 37,5%
est de
Dans une classe de 40 éleves, 31 20%
15 ornt e.choue..Le pourcentage |b 4l 179%
de réussite est :

Troisiéme partie
Répondre aux questions suivantes, selon les instructions
données pour les questions 10 a 15.

10. Une pelouse circulaire a une aire de 398,5 m?.
a. Calcule son rayon.
b. Quelle est longueur de sa circonférence?

11. Factorise I’expression suivante.
A=(3x-5) (2x-7) — (9x* - 25)
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12. Sophie est née 10 ans apres Marc. Dans 20 ans ils
auront a deux 100 ans. Quel est I’age actuel de
Sophie?

13. fet g, deux relations dans R définies par
fix)=4x+2etg(x)=-3x+5
Calcule gof(x) et gof(—0,5)

14.

a. Ondonne AO=3 cm, OC=7,5cm, OB=2 cm et
OD =5 cm. Les droites (AB) et (CD) sont-elles

paralléles?
b. On donne AB = 3. Calculer la mesure exacte de

CD.

15. Sur un cercle de centre O, marque trois points A, B,
C dans ’ordre, tel que I’arc AB mesure 90° et I’arc
AC mesure 120°. Calcule les angles du triangles
ABC.
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Maths 6

Juin 2018 |

Premicere Partie
Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour
les questions 1 a 6 (15 pts par questions)
. a , .
1. L’expression ——n peut encore s’€crire
a
b. a° d. a’

2. Deux cercles de centres O et O’ ont pour rayons r et r’.
si la distance entre O et O’ est inférieure a la différence
des rayons, soit OO’ <r —1’, alors les deux cercles
sont
a. sécants

b. tangeants

a. a? c. a?

c. intérieurs
d. tangents intérieurement

3. Le double d’un nombre augmente de 3 est plus petit
que I’Opposé de sa moitié peut se traduire par

1 1
a. 2x+3< Pt C. 2(x+3)<5—x

X 1
b. 2x+3 <—= d 26+ 3) < —
2 2—x

4. SIAB=9, BC=15 et AC=12, alors ABC est un
triangle

a. rectangle isocele ¢. quelconque

b. rectangle d. isocele

5. Pierre fait 135 km en 1h 30mn. Sa vitesse moyenne en
km/h est

a. 202,5km/h c. 103 km/h
b. 175,5 km/h d. 90 km/h

6. LM N O P Q est un hexogone régulier. La mesure de
chacun de ses angles intérieurs est

a. 60° b. 90° c. 110° d. 120°

Deuxiéme partie

Relie, par une fleche, chaque élément de la colonne A a
son corresponda de la colonne B pour les questions 7 a 9.

7. Soit une sphére de rayon 3 - 107 m. Fais correspondre
son aire et son volume a leur valeur.

A B
Aire de la 1 11304 -
1012m2
sphere en 2 2 | 2826-10"”m?
m>

Volume de 3 11304 -
la b 1019m2
boule en m? 4 |11304 -

1023m2

8. Fais correspondre chaque expression de la colonne A

1
a sa valeur de la colonne B pour x — >
A B
1 7
2 2
7(4x + 3 — 2x°) a 3 7
2
3 -35
1 1 )
(—Ex + E) x—4 |b 4 35
8

9. En t’appuyant sur les données de la figure, fais
correspondre chaque segment de la colonne a sa
longueur dans la colonne B.

A

N 4 P

A\

A B
1 3cm
[AC] | a 2 [42cm
3 [6cm
[CD] |B 4 1945
cm

Troisiéme partie

Répondre aux questions suivantes, selon les instructions

données pour les questions 10 a 15.

10. Calcule M pour
M=(2x-3)(4x+5)—-(=x+1)(3x+2)

11. Trois ouvriers-peintres repeignent un appartement. Le
premier travaille 15h, le second travaille 20h; le
troisiéme 12h. ils regoivent 8460 gourdes qu’ils
repartissent entre eux proportionnellement a la durée
du travail.

Calcule la part de chacun.
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12. ABC est un triangle rectangle en A et O est le milieu
de I’hypoténuse [BC]. Le cercle de diamétre [OC]

coupe [AC] en K.
a. Fais une figure

b. Quelle est la nature du triangle OAC? Explique.

13. Résous le systéme suivant.

{4x+y=2y3x—%=3

14. Soit f et g deux applications définies par
f: ROOR g:RIOR
x 13x—1 x| % x+1
a. Résous dan R I’équation f(x) = g(x)
b. Calcule gof(x)

15. a. Trace un parallélogramme ABCD et place un point
E, symétrique du point B par rapport au point D.
b. Démontre que le point D est le centre de gravité du

triangle AEC.
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Maths 7

Juin 2018 |

Premiére Partie7

Entoure lalettre correspondant a la bonne réponse pour les

questions 1 a 6.

1. Martine a trouvé mentallement 1’une des solutions de
1’équation (2x — 7) (x —2) = 0. A ton avis laquelle?
a.—2 b. 2 c. -7 d. 7

2. La droite d’un triangle qui passse par le sommet et le
milieu du c6té opposé s’appelle
a. Médiatrice c. hauteur
b. Médiane d. bissectrice

3. Le nombre qu’il faut ajouter a 2/7 pour obtenir 3 est
a. 5/7 b. 6/7 c. 19/7 d. 21/7

4. Observe la figure suivante: trouv la longueur de AG,
sachant que G est centre de gravaité du triangle ABC et
que AT=7,5 cm

B

A C

a. 2,5cm b, 3cm c. 4,5am d. 5cm

5. Sony partage une somme d’argent avec ses amis
comme le montre le graphique suivant :

A. 32%

B. 38%

C. 51%
D. 68 %

6. Observe le dessin suivant. Voulant déterminer la
longueur (C) du coté du quadrilatére ABCD, quatre
¢leves de 9° AF posent des équations différentes.
Trouve I’équation qui n’est pas correcte si DB = 5 cm

A B

2=352 b. ¢Z+c?=10?

d. ¢2+¢*=5

a. ¢*+c¢
c. c+c2=10

Deuxiéme partie
Relie par une fléche chaque ¢lément de la colonne A a son
correpondant de la colonne B pour les questions 7 a 9.

7. Associe chaque polynome de la colonne A au produit
correspondant de B.

A B
16x%y2 + 16xy> + (4xy +2y)*
4y? a (4x - 2y) (4x + 2y)

16x% — 4y? b

1
2
3| (2xy— 4y)2
4 | (2x— 4xy)2

8. Dans le triangle ABC, F es le milieu de [BC]. Trouve,
dans la colonne B, I’aire de chaque figure indiquée dns
la colonne A.

B
3cm
-
3cm
1
A 5cm G 2cm C
A B
, . . 1|17,5cm?
L’aire du triangle ABC |A 2 [12.75 om?
Laire du trapéze | 3 [8,75 cm?
AEFG 4 |21 ecm?

9. Observe le dessin suivant puis associe chaque élément
de la colonne A a son correspondant de la colonne B.

= X
C] C
)X
b
A B

scth la 1 | 2 angles supplémentaires
2 | 2 angles altenes-internes

etz |b 3 | 2 angles complémentaires
4 | 2 angles correspondants

Troisiéme Partie

Réponds aux questions suivantes, selon les instructions
données, pour les questions 10 a 15.
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10.

11.

Soient f et g deux applications de R et R.
fix)=x—-3etgx)=2x-1
a. Calcule g(-2) b. Calcule gof (—V/5)

Une enquéte portant sur le nombre de fréres et soeurs
d’un groupe d’¢éléves de 9e AF a donné les résultats
suivants.

Nombre de fréres et
soeurs

Nombre d’éléves 7112114191310

0|1 |2 |3|4]|5

a. Calcule les fréquences en pourcentage des différen-
tes classes.
b. Représente le diagramme de ces fréquences.

12. Construis les heuteurs [AH] et [EK] d’un triangle EAU

isocele en A. les heuteurs se rencontrent en I. montre
que la médiane [AH] du triangle EAU passe I.

13. On donne I’expression E = (x — 5+ (x = 5) 2x + 1)

a. Développe et réduis E.
b. Calcule E(v2+1)

14. Trouve les réels x et y qui vérifient {2x + 5y =

153x -6y =9

15. ABC est triangle, B’ est un point du segment [AB], C’

un point du segment [ AC] de fagon que (B’C’) et (BC]
soient paralléles. On donne AB = 4; AC = 6;
BC=35; AB’ =2,5. Calcule BB’ et AC’




Maths 8

| Juin 2017 |

Entoure la lettre placée devant la bonne réponse pour les
questions 1 a 6. (15 points par question).
1. L’expression (9 + 2x) (9 — 2x) est égal a

a. 18 —4x? c. 81 —36x + 4x?

b. 81 —4x? d. 81 +4x?

. Un encadrement de la mesure d’un angle rentrant A est:
a. 0°<A<90° c. <120° <A < 180°

b. 90° < A < 180° d. 180°< A <270°

. Le résultat de I’opération 72 +~ 8 — 4 x 0,5 est:
a. 2,5 b. -7 c. 12d. 7

. Un triangle AEC est tel que A =2C et E=3C. Alors
la valeur de I’angle E est

a. 90° b. 60° c. 180° d. 30°

. Lors d’une élection sur les 2974232 électeurs, 1.002957
ont voté. Parmi les votants, il y a 1 001 029 qui ont voté
pour un candidat. Le pourcentage de votes obtenus par
ce candidat par rapport au nombre d’¢lecteurs est:

a. 33,72% b. 99,81% c. 33,66% d. 67,24%

. Sachant qu’un litre d’air pése 1,7g. Un métre cube d’air
pese alors:

a. 1000g b. 1700g c. 170g d. 17000 g

. Relie par fleche chaque élément de la colonne A a son
correspondant de la colonne B pour les questions 7 a 9.
(20p par question)

A B
—x2>+4 a 1 |(x=2)(x+2)
4x% - 5x b 2 |x(4x +5)

3 [x(=5+4x)
4~ (x—2)(x +2)

. En se basant sur la figure ci-dessous, trouve dans la
colonne B la longueur de chaque segment de la colonne
A. les droites (RS) et (TV) sont parall¢les.

R

A B
1. |8

[RS] ] a 2. | 375
3. |75

[0T] |b. s

9. Trouve dans la colonne B, le volume de chaque solide
indiqué dans la colonne A.

A B
Un cylindre de 2m de 2) 1 141,3 m?
diamétre et 4,5 m de hauteur 2 | 6538 m’
. 3 174,5 m?
Une sphére de rayon 1,50 m |b) 4 [14.3m°

Réponds aux questions suivantes, selon les instructions
données pour les questions 10 a 15. (25 pts par
questions)

10. Voici le salaire de neuf employés dans une usine 1000
G; 1080 G; 1300 G; 1400G, 1520 G; 1700G; 1780 G;
1800 G
a. Quel est le salaire médian ?

b. Quel est le salaire moyen ?

11. Un pére de 45 ans a quatre enfants de 6, &, 10, 12
ans. Dans combien d’année 1’age du pére sera-t-il égal
a la somme des ages de ses enfants?
12. Résous et représente graphiquement 1’inéquation
suivante:
6—x 3x+2
—_—
8 4

, . ) Lo
13. Ecris sous la forme de : a + k avec a et K entiers relatifs
et b entier naturel le plus petit possible.

E-(V3—2v2) (VZ- 3V3)

a. Trouve I’image du réel 8 par f.

b. Trouve I’expression de gof(x).

14. Construis un parallélogramme ABCD. Soit I le milieu
de [AD] et J celui de [BC] Construis le point k
symétrique du point D par rapport au point C.
Démontre que ABKC est un parallélogramme.

15. Construis un cercle (C) de centre O et de diamétre
[AB] et un cercle (C”) de centre O’ de diamétre [AO].
Tracer une droite d passer par A qui coupe (C’) en I et
(C) en J. Montre que I est le milieu de [AJ].
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I. Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse
pour les questions 1 a 6. 15 pts par question.

1. Trouve I’égalité qui est fausse parmi les propositions

suivantes.

a. (10-10)*=10* - 10* c. 102-10°=10%"
103

b. —1:103‘1 d. 10°=10
10

Les trois droites qui déterminent le centre de gravité
d’un triangle s appellent

a. bissectrice c. médianes

b. médiatrices d. hauteurs

3. Trouve parmi les inégalités ci-dessous celle qui n’est
pas correcte.
a. 3,10<-23<-1,02 ¢ -0,03<-0,05<-5,04
b. -1,59 <-1,38 <-1,012 d. -0,05 <-0,047 < - 0,001

Observe la figure ci-
contre 1’équation qui
permettra de calculer la
mesure de 1’angle ABC

est
a. 65-4x=180 c. 65+5x=180
b. 65+4x—-x=180 d. 65+x=180

5. Dans une ville, on a relevé le nombre d’accidents
chaque jour de I’année.

Nombre d’accidents | 0| 1 | 2] 3] 4] 5] 6
Nombres de jours 84| 105] 72| 59| 28| 15| 2
La moyenne d’accidents par jour est
a. 1,5 b. 1,7 c. 2,8 d 1,2
6. M et N sont les milieux respectifs des cotés [DG] et
[SG] d’un tiangle équilatéral GDS. Si MN = 3 cm, quel
est alors le périmétre P du triangle GDS?
a. P=9cm c. P=6cm
b. P=18cm d. P=27cm
II. Relie par une fléche chaque élément de la colonne

A a son correspondant de la colonne B pour les
quesitons 7 a 9. 20 pts par question.

7. Trouve dans la colonne B le résultat de chaque opération
de la colonne Ay
A

) [ [

3 1

B
11
4 2 12
3 1 7
(G-1)+G+1) b Y
3 3
g
4 z
3

8. Pour chaque figure de la colonne A, trouve la valeur de
x dans la colonne B.

Colonne Colonne B

(DC)//(AB)

1| 28

3,7

3144

5,5

(AA')//(BB')//(CC’)

9. Trouve dans la colonne B colonne A.

A

Un champ rectagulaire a un périmétre
de 156 m. si sa longueur est le triple de | a 1
sa largeur, son aire sera ¥
Un terrain a la forme d’un trapéze dont
les bases mesurent 98 m et 63 m. Si la ):/ Qx 89Q,6 m
hauteur mesur 5,6 dam, son aire sera XN B

/A82 —31TT740,75 m|

H 4] 4508 m?

468 m?

2

III. Réponds aux questions suivantes, selon les
instructions données pour les questions 11 a15. 25

pts par question.

10. a. Combien de nombres premiers sont compris entre
10 et 50?
b. Quelle est donc la fréquence des nombres premiers
dans la série de nombres entiers allant de 10 & 50?

11. fetg sont deux applications définies dans D par
fix)=3x—-letgx)=-2x+3
a. Calcule le réel x tel que f(x) = g(x)
b. Calcule le réel fog(x)
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12. On donne I’expresion suivante E = (3x — 2)? + 6(x — 2)
a. Développe et réduis E.
b. Factorise E.
4

c¢. Calcule E pour x = -

13. Résous I'inéquation suivante et donne la solution
: 3 -
sous forme d’intervalle ?x —-1< (x3_1)

14. Trace un triangle ABC tels que: AB =7cm; AC=5
cmet BC=6cm
Construis les médianes [BL] et [CM] du triangle. Soit
I le milieu de [BC]. Quel est le périmetre du triangle
Quel est le périmetre du triangle ILM?

15. Dans un triangle ABC rectangle en A, marque un point
P sur I’hypoténuse [BC]. La paralléle a (AC) passant
par P rencontre [AB] en N et la parall’le \ (AB) passant
par P coupe [AC] en M. Quelle est la nature du
quadrilat’re ANPM? Justifie.
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Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour les
questions 1 a 6. (15 pts par questions).
1. Six<1 et009dx, aquel intervalle appartient x?

a. 10, 1] b. [0, 1] c. [0, 1] c. 10, 1]

2. Lequel de ces points est le point de rencontre des droites
perpendiculaires aux c6tés d’un triangle en leur milieu?
a. Le centre du cercle circonscrit au triangle.
b. le centre du cercle inscrit dans le triangle.
c. L’orthocentre du triangle.
d. Le centre de gravité du triangle.

3. Quelle valeur faut-il donner a a pour que 1’égalité
185,878 x 10® =a x 107 soit vérifiée?
1°) a=1,85878 2°). a =18587,8
3°) a=185878 4°) a=0,001185878

4. Le cercle est de centre O, sachant que I’angle MAN
mesure 40°; quelle est la mesure de 1’angle MON?

5. Un escargot parcourt 20 cm en 15 secondes. Quelle
distance parcourt-il en une heure?
a. 4,8m b. 48 m c. 480m d. 4800m

6. Un prisme droit a 4 cm de hauteur et pour base un
losange dont les diagonales mesurent respectivement 8
cm et 6 cm. Quel est le volume de ce prisme?

a. 192cm®> b, 96 cm? c. 64cm® d. 28 cm®

Relie par une fleche chaque élément de la colonne A a son
correspondant de la colonne B pour les questions 7 4 9. (20
pts par question).

7. Trouve dans la colonne B le résultat du produit de la
colonne A.

A B
(g —1)x (1+ %) al 1| 7
(3v6—2v3)(2V3+3V6) |b| (2] 42
3] 1

41 66

8. Trouve dans la colonne B, la valeur x de I’angle indiqué dans
chaque figure de la colonne A.

b. MON =80° d. MON =160°

A B
= 60°
R 100° X
C> a
5 | x=100°
' 3 | x=280°
4 ®
[ - —20°
. To0° 41 x=30

9. En observant la figure suivante et en utilisant les
informations données, associe chaque segment de la
colonne A a sa mesure dans la colonne B.

AD=12 ; CE=20
(BD)//(CE)
A B
1 30
BD a) 5 3
3 2
AE b) 4 7

Réponds aux questions suivantes, selon les instructions
données pour les questions 11 a 15. (25 pts par questions)

10. Une somme est placée a la banque au taux de 3,5%.
Au bout d’un an, on a retiré de la banque 65000
gourdes (capital et intéréts réunis). Quelle est la valeur
du capital?

11. Soit P(x) =25x*—-9—(5x+3) (x—2)
a. Factorise P(x)
b. Résous I’équation P(x) = 0 dans R.

10x—-6 5x 1
< —4+-ct
3 7

12. Résous dans R I’inéquation

donne sa solution graphique
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13. Un libraire achéte 4 ouvrages et 3 cahiers pour 1080
gourdes. Sachant que le prix d’un cahier est le tiers de
celui d’un ouvrage, détermine
— combien il a payé pour les quatre (4) ouvrages.

— le prix d’un cahier.

14. ABCD est un parallélogramme, les points E et F sont
les milieux respectifs des segments [AB] et [AD], les
segments [AC] et [DE] se coupent en G.

A E ‘ B

D €

1°) Que représente la droite (DE) pour le triangle

ABD ? Justifie.
2°) Que représente la droite (AC) pour le triangle

ABD ? Justifie.
3°) Montre que la droite (BF) passe par G.
15. Construis un carré¢ ABCD de 12 cm de co6té. Soit E un

point de [AD] tel que AE < AD
a) Détermine AE pour que I’aire du triangle rectangle
ABE soit le tiers de l’aire du carr¢ ABCD.

(On peut poser AE =x.
b) Sachant que x = 6, calcule EB
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Entoure la lettre placée devant la bonne réponse pour
les questions 1 a 6.
1. L’écriture décimale de 145% est:

a. 14500 b. 1,45 c. 14,5 c. 0,145

2. Le nombre d’axes de symétrie d’un carré est :
a. 8 b. 2 c. 4 c. 6

3. Quelle expression réduite de
A =(=2a° x x?) (5x2 x y?) x Yha x y* est
a. A =-5a%%’ c. A=-5a*x%"*
b. A =35a*x%y* d. A=+5a*x%’

4. Lalongueur de la diagonale d’un rectangle mesurant 9
cm de long et 12 cm de large est :
a. I5cm b, 8cm c. 30 cm

5. Soit E et F deux ensembles définis par
E={a;i;0} et F={2,3,4,5}. Les cardinal E x F est
a. 3 b. 7 c. 12 d 4

6. Sachant qu’un métre-cube d’eau équivaut a un certain
nombre de centilitres. Ce nombre sous forme de
puissance de 10 est :

a. 10° b. 10° d. 10°

Relie par une fléche chaque élément de la colonne A a son
correspondant de la colonne B pour les questions 7 a 9.

d 2lcm

c. 10*

7. Trouve dans la colonne B la forme factorisée de chacune
des expressions de la colonne A.

A B
(x - 32 -9(x +2)? a 1 |-(—x-1)
Q-1 2C14%7 | ||, [(@x+3)2x+
9)
3 |-x+9)@x+
3)

4 | (-1 +x)(—x+4)

8. Trouve dans la colonne B, la valeur x de I’angle indiqué
dans chaque figure de la colonne A.

A B
1| x=60°
a
2 | x=100°
b 3 x=80°

,50°

X 100° 4| x=30°

9. Une classe de 9° AF est composée de 30 filles et de 45 gargons.
Relie chaque grandeur indiquée dans la colonne A a sa valeur
réelle présente dans la colonne B.

A B
1 4/5
Fréquence de filles a)
2 3/5
3 2/5
Fréquence de gargons b)
411/5

Réponds aux questions suivantes, selon les instructions

données pour les questions 10 a 15.

10. Pour P gourdes, un marchand a vendu 35 m de tissus et
réalisé un bénéfice de 3500 gourdes. x désigne le prix
d’achat d’un meétre de tissus.

a) Exprime le prix de vente P en fonction de x.

b) Calcule x si P =17 500 gourdes.

11. Ecris sous la forme de avh I’expression

=—/5++/20 - 3v/80 + 2v/45

12. Deux enfants se partagent vingt gourdes. Si I’un doit
recevoir les 2/3 de la somme, trouve alors la somme
que recevra |’autre.

13. Combien de temps te faut-il pour venir au collége ?
Avec les réponses a cette question, on a établi le
tableau des effectifs qui :

Temps en mn 5 (10 |15 |20 |25 |30
Effectifs 10 {12 (23 |9 |6 |4

Etablis le tableau des fréquences (exprimées en
pourcentage) de ces données.
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14. Dans un parall¢logramme ABCD, on a AB = AC. Soit
I le milieu de [BC]

a) Démontre que (Al) et (BC) sont perpendiculaires.

b) Soit k le symétrique de A par rapport a I, quelle est
la nature du quadrilatere ABKC ? Justification.

15. Trace un trapéze ABCD, soit E le milieu de [BC]. La
droite (DE) coupe (AB) enF.
a) Démontre que E est le milieu de [DF].
b) Quelle est la nature du quadrilatére DBFC?
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Entoure la lettre place devant la bonne réponse pour les
questions 1 a 6.

1. Trouve la liste de nombres rangés dans 1’ordre croissant.

6.

27 13 -7 -3 -1
Q) ——. 2., £, ==, 2
) 1100’ 50’ 275’ 101‘3 527
® 75 T T 100 100
) 3 -7 =27 13 -1
C —_—— —_— —_— —_—— —
10’ 25’ 100’ 50’ 5
4 -1 13 -27 -7 -3
5’ 50’ 100’ 27’ 10

. Deux angles adjacents supplémentaires sont deux

angles qui ont méme sommet:

a) un c6té commun dont la somme est égale a 90°.
b) dont la somme est égale a 180°.

c) dont la somme est égale a 90°.

d) un c6té commun dont la somme est égale a 180°.

. La forme réduite de I’expression:

E=+v704 — 6V121 + V99 — 8v396 est:

a. 66— 3711 c. 66+37V11
b. — 66 —37V11 d. 37V11 - 66

. Si le triangle ABC est isocéle en C et que B vaut 76°

alors la mesure de I’angle C est :

a. 46° b. 76° c. 52° d. 28°

. Parmi les paires de suites ci-apres, une seule n’est pas

proportionnelle. Laquelle ?

a. (4, 5, 7, 8) et (12, 15, 21, 24)

b. (3, 5, 7, 8) et (6, —10, —14, —16)

c. (1, 2, —4, 5) et @ 3_ 6, 12—5)

d. (2,3; =5, —6) et (6, 9, —15, —18)

Le rayon d’un disque dont I’aire est 153,86 cm? vaut
a. 12cm b. 5cm c. 7cm d. 10,88 cm

Relie par une fleche chaque élément de la colonne A a son
correspondant de la colonne B pour les questions 7 a 9.
20 pts par questions

7.

8.

Trouve dans la colonne B, la forme factorisée de
’expression de la colonne A.

A B
I Fex- D)
(37 -9 +2)7 A 2 [(4x+3) (2x +9)
- D (1+ |4 3 [-(2x+9) @x+3)
X’ ()

Trouve dans la colonne B, la longueur de chaque
segment demand¢ dans la colonne A.
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A B
113,31
ES [1K] 2 5
. 318,353
= == [JI] 4 6
AC=10 BI=6

9. La formule permettant de passer du degré Celsius au

degré Fahrenheit est: F = gc + 32. Trouve dans la

colonne B I’équivalent de chaque température de la
colonne A.

A B
Température en°C, C=50°|A ! >
peratu, : 2| 964
, o ~ 1o 3 45
Température en °F, F =41°B 4 123

Réponds aux questions suivantes, selon les instructions
données pour les questions 10 a 15 (25 pts par question).

10. Un piéton fait une partie de son trajet en 2h30mn a la

11.

12.

13.

14.

vitesse de 6km/h et le reste du trajet en 1h 30mn a la
vitesse de 4,5 km/h. Quelle est la longueur du trajet ?

Ecrire sous forme de puissance de dix et effectuer

_ (-0,0003)2x(1000)"?

D (2000)?2

Développe, réduis et ordonne
E=(9+3%+x (-2x% - 3)

La somme de trois nombre consécutifs est 135. Quels
sont ces nombres ?

a) Trace une droite (®) puis marque deux points A et
B situés de part et d’autre de la droite (®) de facon
que les droites (®) et (AB) ne soient pas



perpendiculaires. Construis la symétrique [A’B’] du
segment [ AB] par rapport a (®)

b) Les segments [AB] et [A’B’] se rencontrent en I,
montre que I est sur (®) en déduis la nature du
triangle TAA’.

15. Dans un triangle ABC, on appelle E et F les milieux
respectifs des cotés [AB] et [AC]. Les segments [CE]
et [BF] se coupent en G. La paralléle a [AG] passant
par E coupe (BG) en I. La parallele a (AG) passant
par F coupe (CG) enJ.

a) Fais une figure.
b) Démontre que les droites (EI) et (FJ) sont paralle-
les.
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Entoure la lettre placée devant la bonne réponse pour les
questions 1 a 6..

n
1. Siaetb sont deux nombres non nuls, alors (;)

1
n
s d b x—

an

nx_

a) X0

b) a
2. Le point d’intersection des médiatrices d’un triangle est
a) I’orthocentre du triangle
b) le centre du cercle inscrit au triangle.
c) le centre du cercle circonscrit au triangle.
d) le centre de gravité du triangle.

3. a étantun nombre réel, x>+ 8x + a est le développement
du (x +4)* si a vaut:
a. —16 b. 8 c. -8 d. 16
4. Un triangle ABC est rectangle en A, tel que AB = 8 cm,
BC =10 cm, le c6té AC est égal a :
a. 6 cm b. 18cm c. 2cm d. 36cm
5. Un récipient de 160 litres a été rempli en 40 minutes,

le débit du robinet est :

a. 4 /mn b. 8 l/mn c. 16V/mn d. 13 /mn

6. Siun grade vaut 0,9 degré, alors 70 grades correspond a
a. 6,3 degré c. 77,77 degré
b. 63 degré d. 0,063 degré

Relie par une fléeche chaque élément de la colonne A a son
correspondant de la colonne B pour les questions 7 a 9. 20 pts
par questions.

7. Trouve dans la colonne B, la valeur numérique de cha-
que expression de la colonne A pour x =2 et y=-2

A B
31
il iy
— 42 2

A=x"-2y A 45
2 =~
i

3 _4

- 2_ 2

B =-x+3y"—x B 31
4 | —

4

8. Trouve dans la colonne B, la longueur de chaque
segment indiqué dans la colonne A.

A B
Al=22 11731
AB=46 |MF| 23m
AC=76 3] 633
[BC] .
IF=35 (IF)//(BC) 4363
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9. Trouve dans la colonne B, le rayon qui correspond a
chaque solide de la colonne A.

A B
L’aire latérale d’un cylindre est 115 1 2,69 cm
cm?. Calcule son rayon si sa hauteur |A 2
1,83 cm
est 10 cm.
Le rayon d’une sphére d’aire 30 B 3 3,09 cm
cm? est 4 1,54 cm

Réponds aux questions suivantes, selon les instructions
données pour les questions 10 a 15 (25 pts par question).

10. Dans une classe, le professeur a donné les notes du

devoir de mathématiques (les notes sont sur 20)
§-12-7-9-13-12-18-10-7-20-10- 15—
18-5-9-11-11-10-2-11-10-15-12-12 -
15-13-12-10-7-20-2-5-9-13-15

a) Présente les résultats dans un tableau donnant les
effectifs et les fréquences correspondant a chaque
note.

b) Quel est le mode ? La moyenne ?

11. Trouve I’aire et le périmetre d’un rectangle dont les

dimensions sont les suivantes :

L= (2\/§ + ZCm) 1= (\/§ + 1)cm

12. Carona a dépensé la moiti¢ de ses économies pour
I’achat des livres. Elle a en plus acheté des boucles
d’oreilles qui valent 35 gourdes. Il lui reste exactement
le tiers de ses économies. Quel était le montant des

économies de Carona ?

13. On considére I’expression
f(x) =(@x-5-(3x-1) (4x -5)?

a) Factorise A.

b) Calcule f(%)

14. Trace une corde [AB] d’un cercle (C) qui n’est pas
un diamétre de (C). Place un point I sur la médiatrice
du segment [AB], a I’extérieur du cercle C. Les
droites (IA) et (IB) recoupent (C) respectivement
enD et C.

a) Quelle est la nature d’un triangle IAB?

b) Montre que les arcs AD et CB ont méme mesure.




15. Trace un triangle ABC rectangle en B et place un point
M sur le coté [BC] de ce triangle. Trace la
perpendiculaire a la droite (AB) qui passe par M.
Cette droite coupe la droite (AB) en N.

Démontre que les droites (AM) et (NC) sont
perpendiculaires.
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I- Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse
pour les questions 1 a 6.

1. Soitunréel, net p deux entiers (a")? est égal a
n
a) a"'? b) a" c) aP d) av

2. En s’appuyant sur la figure ci-contre les angles @ et b
sont appelés des angles:

A a) opposés par le sommet
b) correspondants
B c) alternes-internes

d) alternes extenes

3. Le supplément d’un angle est I’angle qu’il faut lui
ajouter pour obtenir:
a) un angle droit ¢) un angle obtus
b) un angle plat d) un angle nul

4. Si a, x, csont des entiers alors, le P.G.D.C des 3
nombres 12a%x%c?, 27ax’c? et 54a’x%c’ est:

a) 3ax’c? ¢) 108ax?c?
b) 3a’x’¢? d) 108cx%c?

5. Dans un cercle de centre O, I’angle inscrit xMy et 1’angle
au centre xoy interceptent le méme arc. Si xoy mesure
76° alors la mesure de I’angle xMy est

a)76°  b) 38° c) 152° d) 284°

6. Un robinet débite 14 litres d’eau & la minute. Le temps
nécessaire pour qu’il déverse 5250 litres d’eau est:
a) 6h25mn ¢) 6h 15mn
b) 6h 25s d) 6h 15s

II- Relie par une fleche chaque élément de la colonne A
a son correspondant de la colonne B pour les
questions 7 a 9.

7. Le résultat convenable a I’opération de la colonne A se
trouve dans la colonne B.

Colonne A Colonne B
3
1 2 ! 38
-= =+ (1 + —) A 5
3 3 2 =
39
(7 — E) X (E — 3) B 3 8

2 3 4
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8. Dans la colonne B, chaque solide de la colonne A a

son volume.
Colonne A Colonne B
Le volume d’un cone de 1| 117,75 cm?®
révolution de hauteur_ 9cm |A 2| 235.50m’
et de rayon de base r = 5cm
Une paramide a pour base 3] 67,5cm’

un rectangle de dimensions

3 cm et S5cm. La hauteur de B
cette pyramide est de 4,5cm. 4 135cm?
Calcule son volume.

III- Réponds aux questions suivantes, selon les

instructions données pour les questions 10 a 15.
(25 points par question)

10. On donne les encadrements de x et de y suivants :

450x04,7 et3,25y<-3,1.
Donne un encadrement 2x —y

11. Voici le tableau des effectifs correspondant aux notes

d’un devoir de Mathématiques sur 20 éléves d’une
classe de 8¢ AF.

notes 6191 |1 |1 |1 |2
2 |5 0
Effectif |3|/7/9 |6 |1 |8 |7
s 0
Quelle est la moyenne? Quelle est le mode?

12. Construis un cercle C de centre O. Par un point A

extérieur au cercle mene 2 tangentes au cercle (C). Si
M et N désignent les points de contact de ces tangen-
tes a (C). Identifie et justifie la médiatrice de [MN]

13. Donne sous forme d’intervalles, la solution dans R

. . 3—4x 3
de I’inéquation: - 02 (x + 5)

14. Héléna, Maryse et Milena ont économisé a elles trois,

240 dollars et doivent payer ensemble une facture de
360 dollars. Combien chacune d’elles, doit-elle cotiser,
si Héléna doit verser deux fois plus d’argent que
Maryse qui elle doit donner 4 gourdes de plus que
Milena?

15. Construis un triangle ABC, soit I le mileu de [AC] et

J le milieu [AB]. La parall¢le a (AC) passant par J et la
parallele a (AB) passant par I se coupent en k.
Démontre que K est le milieu de [BC].
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I- Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse
pour les questions 1 a 6. (15 pts par question)

1. Trouve le polyndme ordonné suivant les puissances
croissantes de x:
a) Sxy* +y® 10x%y® + 10X’y + 5x*y + x°
b) Sxy*+ 10x%y + 10x%y +y + 5x%y + x°
¢) Sxy*+10x%y* +y° + 10x’y + 5x*y + x3
d) v+ Sxy* + 10x%y® + 10x%y? + 5x%y + x°

N

. Le centre de gravité d’un triangle est le point de
rencontre de ses
a) hauteurs
b) médianes

c) bissectrices
d) médiatrices

W

. Un angle dont la mesure est strictement supérieure a 90°
et strictement inférieur a 180° est un angle:
a) aigu b) obtus c) plat

. Le calcul de (22)3 donne
a) 12 b) 36 o) 32 d) 64

5. Le volume d’un cone de révolution de hauteur h=15 cm
et dont le rayon de la base R =3 cm est:
a. V=413cm? c. V=942 cm?
b. V=471 cm? d. Vv=45cm’

d) droit

N

6. Une riviére a un débit moyen de 650 m> par seconde.
Son débit a I’heure est:
a. 2340000 m? c. 234000 m?

b. 39000 m? d. 390000 m?

II- Relie par une fléche chaque élément de la colonne
A a son correspondant de la colonne B pour les
questions 7 2 9. (20 pts par question)

7. L’expression de la colonne A a sa forme factorisée dans
la colonne B.

Colonne A Colonne B
25a+35b A 1 | x=5)x+5)
2 | 25(a+ 10b)
3] X=-5E-95)
2 _
X -23 B 4 | 5(5a+7b)

8. L’aire latérale ou de base du cylindre de la colonne A a
pour valeur dans la colonne B, sachant que la hauteur
esth=6cm etR=4cm.

Colonne A Colonne B
. , 1 50,24cm?
Aire latérale A 5 75.360m’
) 3 | 24cm?
Aire de base | B 4| 150.720m

9. Le trapeze ABCD est isocele. Chaque segment indiqué
dans la colonne A a pour mesure dans la colonnne B.

5
A E H D
Colonne A Colonne B
1 3
AE A > 8.5
3 9
AD | B 4| 105

ITI- Réponds aux questions suivantes, selon les instructions
données pour les questions 11 a 15.

10. Quel est I’intervalle de solution de 1’inéquation:
4x—-1)+2(—=x+5) > 3(x+1)+6

11. Voici un relevé de 5 notes dont une a été effacéee:
13; ....... ; 6,5 12; 15
Sachant que la moyenne de ces notes est 11,
déterminer la note effacée.

12. Soit ABCD un carré de centre O, I le milieu de [OB],
J celui de [OD]. Quelle est la nature du quadrilatére
AICJ? Justifie la réponse.

13. Jean-baptiste a acheté 10 cahiers, des grands et des
petits. Un petit cahier cotite 15 gourdes et un grand,
20 gourdes. Calculer le prix payé par Jean-Baptiste
pour les grands cahiers achetés, sachant qu’il a donné
170 gourdes pour les 10 cahiers.

14. Une fonction affine f est telle f(1) = -2 et f(-3) = 10.
Déterminer 1’expression algébrique de la fonction
affine.

15. Construis un triangle FLM tel que ML =7 cm,
MF =4 cm et LF = 5 cm. Placer les milieux A de
[ML], B de [LF].

Calcule le périmétre du triangle LAB.

2. Place le point D symétrique de L par rapport & M et le
point E symétrique de L par rapport a F. Calcule le
périmétre du triangle LDE
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I- Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour
les questions 1 a 6.

1. Le polynome ordonné suivant les puissances
décroissantes de x est:
a) x°+5x° + 7x* + 5xty +12 x
b) 12x + 7x* + 5x% + x°
c) 12x + 53 +7x° +%°
d) x5+ 7x*+ 5% + 12x

2. Le centre du cercle inscrit dans un triangle est le point
de rencontre de ses
a. bissectrices
b. médianes

3. L’&criture du nombre V150 sous forme de Vb avec a

¢. médiatrices
d. hauteurs

entier est
a) 10/15  b) 15V10 ¢) 6V5 d) 5v6

N

. L’expression factorisée de f(x) = 4x* — 25 est
a) f(x) (4x-5)2x+5)
b) f(x) = (4x —5)?
¢) f(x) =(2x-5(2x+5)
d) fix) =(2x-5?

5. Un arc de cercle de 53° a une longueur de 46 cm. Le
pourtour du cercle qui le renferme est:
a. 312,45 cm c. 156,23
b. 207,39 d. 414,78

6. Lors d’un examen de fin de cycle, on a recueilli les
informations suivantes auprés des responsables sur 30
000 candidats, 13 000 on téussi, 6 000 sont éliminés et
les autres ajournés.

Le pourcentage d’éleéves qui sont ajournés est:

a. 36,66% b. 43,33% c. 20% d. 63,33%

II- Associe par une fleche chaque élément de la colonne
A a son correspondant de la colonne B pour les
questions 7 2 9.

7. L’expression de la colonne A a sa forme factorisée dans
la colonne B.

Colonne A Colonne B

(x=5)%+(5-x)(3x +2) (7x+5)(3x+5)

4 (G- x)2x +7)

W [ —

x=5 “@x+3)

(2x — 5)* — 25%? b

4 [ (7x+ 5)(3x-5)

8. Trouve dans la colonne B la durée correspondant a
chaque situation de la colonne A.

Colonne A Colonne B

| A 1] 7mn 11s

Un animal parcourt 10 000m a la
vitesse de Skm/h. Quelle est la 2
durée de sont trajet?
Un robinet débite 140 litres d’eau 3
a la minute. Combien de temps
mettra-t-il pour remplir un bassin | B
cubique de Im d’aréte? (11 =
1dm’

9h 31mn

2heures

4| 9h 15mn

9. Trouve dans la colonne B, la nature d’un triangle ABC
de la colonne A.

Colonne A Colonne B
1 Equilatéral
45°
a » o

o] A 2 rectangle

3 ) 3 | rectangle isocéle

’ B
A - 4 isocéle

10

III. Réponds aux questions suivantes, selon les instruc-
tions données pour les questions 10 a 15.

10. Une marmite de fer blanc cylindrique a une hauteur de
30 cm, sachant que son cercle de base a une longueur
de 62,8cm, quel est le volume de la marmite?

11. On considére A=(3x—1)>—(3x - 1)(x +2)
— Développe et résduis A.
— Calcule A pour x =2

12. Résous dans R», le systéme de 2 équations a 2 incon-
nues.
{x—3y=4x4+y=0

13. On définit les applications f et g suivantes: R dans R

par
f(x)=x+3
g=-Xx Calcule fog(x) et gof(-3)
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14. Construis un cercle (C), de centre O et de diamétre
AB = 4cm; puis les tangentes (d) et (d)
respectivement en A et en B et finalement la
médiatrice (®)  de [AB]. Que peut-on dire des 3
droites (d), (d”) et (®)? Justifie la réponse.

15. Construis 2 triangles équilatéraux ABC et BCD de

3cm de coté. Quelle est la nature du quadrilatére
ABDC? Démonmtre que (AD) est médiatrice de [BC].
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Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour
les questions 1 a 6. (15 pts par question)

. Six >4 on peut en déduire que:
a.x+3=7 c.x+3>7
b.x+3>12 dx+3¢12

. Dans un parallélogramme, deux angles consécutifs
sont:
a. isométriques
b. complémentaires

c. adjacents
d. supplémentaires

1
143
. Une écriture plus simplede 1—- 77 est:
2 5
31 9 -9 -31
a. — b. — c. —— d —
9 31 31 9

. Trouve n sachant que: — 7843000 = — 7,843 x 10"
an=-=6 b.n=-3 c.n=6 d n=3

. Trouve la valeur de I’angle a indiqué sur la figure ci-
apres.

00° 50° 300
a.

b. 80°

c. 70°

\2” d. 140°

. Soit le tableau suivant:
Nombre |2 | 4 6 |8 |9
Effectif |3 |10 |5 |7 |8

La fréquence correspondant a la valeur 9 est:

a. 20% b. 24,2% c. 25% d. 30%
Associe par une fleche chaque élément de la

colonne A a son correspondant dans la colonne B
pour les questions 7 a 9.

. Relie I’inéquation de la colonne A a son intervalle de
solution de la colonne B.

Colonne A Colonne B
, 1] 2.+
2x—=>1 5
3 a 2| I3+l
5
2x5—4 |b 3| [l

8. Trouve dans la colonne B, la longueur du segment
indiqué dans la colonne A. Sachant que (AC)//(BD)
et (CE) // (DF)

Colonne A Colonne B
B
2 S \\ 2 6
o 4 [ D 3 5
\E\E</ ; 1’5
F [oD] e

9. Trouve dans la colonne B, la somme correspondant a
chaque situation de la colonne A.

Colonne A Colonne B
Une somme de 40 000 gourdes
placée a 5% I’an rapporte a 1] 6800 gdes
comme intérét annuel 2| 1200 gdes
le prix initial du vélo de
Joseph est 8000 gourdes. Le 3|53 333 gdes
commer-¢ant accepte un| b
rabais de 15%. Combien doit 4| 2000 gdes
payer I’acheteur?

III- Réponds aux questions suivantes, selon les
instructions données pour les questions 10 a 15.
(25 pts par question.)
10. Deux cyclistes partent ensemble pour un trajet de
Skm. Le premier met 12 mn et le second 11,5mn.

Quelle est la vitesse moyenne (en km/h et m/s) de
chaque cycliste?

11. Soit E=(3x +2)*-9x2
a. Factorise E b. Développe et réduis E

12. Sion additionne le tiers, le quart et le neuviéme d’un
méme nombre, on obtient Y5. Quel est le nombre ?
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13. Calcule le quotient (—%x"yb%za) - (%x“bza)

14. Dans un triangle ABC marque les milieux respectifs
M, N, P des cbtés [BC], [AC] et [AB]. Quelle est la
nature du quadrilatére BMNP? Justifie ta réponse.

15. Trace un cercle de diamétre [BC] avec BC = 7 cm.
Marque sur le cercle un point D tel que BD = 4 cm.
Calcule CD et OB
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I— Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse pour
les questions 1 a 6. (15 pts par question)

1. 1 mégatonne est égal a
a. 10° tonnes c. 10° tonnes
b. 10° tonnes d. 10" tonnes

2. Siune médiane d’un traingle mesure la moitié du c6té
correspond, alors le triangle est

a. isocele b. scaléne c. équilatéral d. rectangle

1
3. Le résultat de I’opération 1—5 (é - 1) est
-13 3 13 3
a. — .= c. — .
10 10 10 10
4. Sachantque 7<x<8et 11,5 <y< 11,6 ’encadrement
de xy est
a. 80,5 <xy <90

b. 80,5 <xy<92,8

c. 82<xy<92,8
d. 79 <xy<92,5

5. Sur un cercle de diamétre [AB], on place un point C
tel que la mesure de I’angle A du triangle ABC est 57°,

alors la mesure de ’angle B de ce méme triangle est :
a. 33° b. 90° c. 126° d. 46°

6. Le tableau ci-dessous donne les notes des éléves pour
un devoir de math sur 20 points.

Notes 31719110 13| 15| 18

Eleves | 2|53 4 | 3 | 2|3

Le pourcentage d’¢léves qui ont au moins 10 sur 20 est:
a.45% b. 18% c. 36% d. 54%

Associe par une fléche chaque élément de la
colonne A a son correspondant dans la colonne B
pour les questions 7 a 9. (20 pts par question)

I

7. Trouve dans la colonne B, la forme réduite des
expressions de la colonne A.

Colonne A Colonne B
4v3 x 76 x 1] 672

2V8 a 2| —6v7
(3+v7)' =16 | 3] 6V7
4 672

8. Trouve dans la colonne B la valeur de chaque segment
indiqué dans la colonne A.

1 (17,5
2 16,25
3 154

w/ 15 [AJ]® 4145
[KL}*
K L.
9. Relie chaque inéquation a sa solution.
Colonne A Colonne B
7
x—4 _2x-5 1 X<z
= a :
2 X >Z
4x—-5x+1 3 <2
4 4 b

4 x>2

III- Réponds selon les instructions données pour les
questions 10 a 15. (25 pts par question.)

10. Une pyramide de volume 120 ¢cm® a une base de
forme carrée de 18 cm?. Calcule la hauteur de la
pyramide.

11. Résous dans R I'inéquation 2(x —5) +2 5 2x — 4

12. Unsilo a grain A contient 44 tonnes des mais de plus qu’un
silo B. On verse 20 tonnes de mais dans chacun des silos.
Le silo A contient alors deux fois plus de mais que le silo
B. Quelle est la masse de mais dans chaque silo au départ?

13. Trouve le couple (x, y) qui vérifie le systéme d’équations

{4x + 5y =132x -5y =-1

14. Construis un triangle EFH rectangle en F. Donne la
mesure des angles aigus de ce triangle, sachant que
’un est le double de I’autre.

15. Trace un cercle de centre O et un diamétre [AB] de ce
cercle, la médiatrice de [AO] coupe le cercle en D et E.
Place le symétrique M de O par rapport a A.

Que peut-on dire des droites (MD) et (ME) par rapport
au cercle?
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I- Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse
pour les questions 1 a 9. (15 pts par question)

1. L’écriture 0,000001 sous forme de puissance de 10 est:
a) 107 b) 10° c) 10° d) 10°

2. Le capital qui, placé a 2,5% I’an rapporte 750 gourdes
d’intérét au bout d’un an est :
a) 30.000gdes c) 2625gdes
b) 1875gdes d) 3350gdes

3. GHI est un triangle rectangle en H tel que GI = 14 cm
et GH = 8cm. La longueur du c6t¢ Hl est : a

a) 16,12cm  b) 36cm c) 11,5cm d) 22cm

4. Les angles A et B sont supplémentaires si A = 133°
alors I’angle B mesure
a) 43° b) 143°

c) 153° d) 47°

5. [OZ] est la bissectrice de 1’angle X0y, si X0z = 30° alors
I’angle yoz mesure
a) 150 b) 60° d) 45°

6. Avec 10 kg de peinture on recouvre 18 m? de fagade.
La surface de fagade qu’on peut recouvrir avec 25 kg
de peinture est :

c) 30°

a) 36m> b) 180m> ¢) 20m? d) 45m?
7. Le point M est situé sur la médiatrice d’un segment
[AB] donc,
[AB]
a) [MA] == ¢) [MA] = [MB]

b) [MA]=2[MB] d) [MA] = [AB]
8. 10% de 47% de 1000KG est égal a:

a) 100kg  b) 470kg  c) 47kg  d) 10kg

9. Deux angles A et B sont correspondants. Donc si 1’angle

B mesure 20°, alors 1’angle A mesure:
a) 160° b) 40° c) 30° d) 20°

II- Associe par une fleche chaque élément de la colonne
A a son correspondant dans la colonne B pour les
questions 10 a 12. (25 points par question).

10. Trouve dans la colonne B, I’intervalle qui correpond a
I’ensemble des solutions de chaque équation de la

colonne A.
Colonne A Colonne B
Xxe5 a 11S=1], 5]
x>5 b 21S=1, 5]
x<5 c 31S=[5+]
X85 d 418=[5 -1
S51S=15+1

11. Relie chaque définition de la colonne A a la notion
correspondante dans la colonne B.

Colonne A Colonne B
Point de concours . | Centre de
des hauteurs gravité
Point de concours | b ) Centre du cercle
des médianes circonscrit
Point des concours Centre du cercle

) . c 3 0. .

des bissectrices inscrit

Point des concours | d

. 4 | sommet
des médiatrices

5 | Orthocentre

12. Trouve dans la colonne A le résultat qui correspond a
chacun des calculs de la colonne B.

Colonne A Colonne B
7 4 4
—+-X = a 1 30
15 3 5
5 1 40
4 X ——3 X = b 2 3
6 2
24
3 1
=X 4+ = c 3 T
5 2
5 3 11
2= X5+ d 4 6
2 4
23
51 15

IIT- Réponds suivant les instructions données aux pour
les questions 13 a 15. (30 points par question)

13. Calcule le volume d’une pyramide de 7,5 cm de
hauteur, sachant que sa base est un triangle ABC
rectangle en A tel que AB=4cm et AC=3cm

14. Factorise I’expression : A = (x +3) (2x —2) — (x + 3)?

15. Dans un Collége il y a 5 classes de 28 éleves, 4 classes
de 27 éléves, 3 de 26 éléves, 5 de 25 éléves et 3 de 24
¢leves.

a) Calcule le nombre d’¢léves de ce Collége.
b) Calcule le nombre moyen d’¢éleves par classe.
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I- Entoure la lettre correspondant a la bonne réponse
pour les questions 1 a 9. (15 pts par question)

1. Le complément d’un angle est 40°. La mesure de cet
angle est :

a) 140°  b) 40°  ¢) 80°  d) 50°

2. Le résultat de I’opération 8 +§ est

5 12 12 44

W

. L’expression développée de (5 + 7x)* est:
a) 25+ 24x +70x? c) 10+ 70x + 14x?
b) 25+ 49x? d) 25— 10x +49 x?

4. [OZ] est la bissectrice de I’angle xo0y, si xoz = 30° alors
I’angle xoy est égal a
a) 15° b) 30° c) 60°

5. Dans un triangle rectangle, si la longueur de la médiane
relative a I’hypoténuse est 4cm, donc la longueur de
I’hypoténuse est

d) 450

a) 2cm b) 12 cm c) 8cm d) 6 cm
6. L’opposé de I’expresion —2a + 3 est:

a)—2a-3 c) 2a+3

b) 2a-3 d) aucune de ses réponses
7. Dans la figure ci-dessous la valeur de x est:

a) 134° b) 67° c) 23° d) 293°

B
113’

D C
8. 14% de 125 est égal a:

a) 175 b) 17,5 c) 12,5 d) 89,2

X

9. Si E =6 alors x est égal a

a) 3 b) 12 c) 8 d) 4

II- Associe par une fleche chaque élément de la colonne
A a son correspondant dans la colonne B pour les
questions 10 a 12.

10. Trouve dans la colonne B, la valeur de x qui correpond
a la figure de la colonne A.

Colonne A Colonne B

1) 90

B
i
A ' o
2) 30

[AC] est diamétre

o

: 3)
X
/ 4) 60

A//D

120’

11. Trouve dans la colonne B, I’intervalle qui correpond a
chaque inéquation de la colonne A.

Colonne A Colonne B
x85 a L18S=1, 3]
Xx>5 b 2018=[5 +]
xgSs c 318=[5 +]
X<5 d 4 1S=15+[
S18=]-.75]
12. Trouve dans la colonne B le type de I’angle.
Colonne A Colonne B
90° a 1 | Angle aigu
180° b 2 | Angle nul
0° c 3 | Angle plat
45° d 4 | Angle droit

I1I- Réponds suivant les instructions données pour les
questions 13 a 20. (30 points par question)

13. Trace le triangle AB=AC =5 cm et A =70°. Calcule
la mesure de I’angle B.

14. Factorise I’expression: (x — 1)? — (2x + 3)?
15. Une voiture a parcouru 120 km en 1h 30mn.

Quelle distance peut-elle parcourir en 4h 30mn a la
méme vitesse?
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I- Mets une croix sur la lettre qui correspond a la bonne
réponse pour les questions 1 a 6.

3
. . . . (4x5%x73
1. Aprés simplification de 1’exercice (#x5Tx77) on trouve

42x52x77 °

a) 471 x 7712 c) 4x5 %71

b) 4 x 54 x 7? d)4x5-3%x772

2. On donne — 25, cette expression a un sens si
a) £xL¢e?25 c) xg25

b) x est positif d) x est négatif

3. Si [AB] est une corde d’un cercle (C) de centre ““O”’
alors la distance de ““‘O’” a [AB] est:
a) inférieur au rayon c¢) le double du rayon

b) égale au rayon d) supérieure au rayon

4. A et B sont deux angles supplémentaires. Sachant que

A =47°, 1a mesure de I’angle B est égal a:
a) 153° b) 143° c) =133°

5. Sur 340 copies corrigées aux examens de 9° AF, 178 ont
obtenu la note 8 le pourcentage de cette note est;

a) 52% b) 40,01%  c¢) 5235%  d) 36%

6. Unrobinet a permis de remplir un seau de 10 litres d’eau
en 25 secondes. On veut calculer le débit moyen D du
robinet en litre/mn. On trouve:

A =18 litres/mn
C =411 litres/mn

d) =43

B = 24 litres/mn
D =125,8 litres/mn

II- Lis attentivement les questions 7 a 15, puis réponds
selon les instructions fournies

7. Trouve trois entiers consécutifs tels que leur somme
soit 93

8. Soit un parallélogramme ABCD. Détermine 1’image des
points A, B, C et D par la translation du vecteur AB.

9. Soit ABC un triangle rectangle isocele en A et H le
projeté orthogonal de A sur (BC). Si AB = 21. Calcule
BC et AH.

10. Soit ABC un trapeze tel que (AB)//(CD). Par le point
I de [AD] on méne la paralléle a (AB) qui coupe [BC]

en J tel que: Al = %AD.
Complete 1’égalité:BI = ....... BC.

11. Evalue en carreaux la superficie d’un terrain de
325 dam?

12. Les moyennes obtenues par les éléves dans une salle
de classe sont respectivement;

6,45; 7,25; 4,35, 5,16; 3,30; 8,15; 2,40; 7,32;
5,12; 5,65; 2.,85; 8,02; 2,17, 6,08; 4,62; 5,24.
Trouve la moyenne de la classe.

13. Résous et compléte: les solutions de 1’inéquation 2x +
3 8% sont les nombres x tels que -

, tandis que celles de 1'inéquation - 4x
-3 < 2x + 2 sont les nombres x tels que

14. Construis le graphe des applications f et g.
f, passe par 1’origine et le point A(2; 1).
g, passe par le point A et un autre point B d’ordonnée
a ’origine —1; c’est-a-dire B(-0; 1).
Ecris I’expression de ces deux applications.

15. Dans les vitrines d’un magasin on a recueilli les
informations suivantes. Compléte ce tableau:

Prix marqué 1000G 3000 G
Soldes 15% 225G
Prix a payer 1725 G
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